1.2.11

Nasobeni desetinnych cisel mezi sebou Il

Predpoklady: 010210

Pedagogicka poznamka: Hlavni ndplni hodiny je hned prvni ptiklad. Ukazi se Zaci, ktefi si

Pr. 1:

a) 2,100,

vilbec nepamatuji

ani obsah vcerej$i hodiny ani obsah domaciho ukolu. Snazim se

ob¢hat celou tfidu, po chybujicich (nebo zcela si rady nevédoucich) Zacich, chci,
aby si nasli minulou hodinu. VétSina z nich si rychle vzpomene, zaky, u kterych se
objevi vEtsi nesrovnalosti, si beru stranou v druhé poloviné hodiny.

Kontrolu provadi Zaci navzdjem, vSichni, ktefi vytesili piiklad spravné, maji plus,
Zaci, ktefi ud¢lali vice nez jednu chybu dostanou piiklad jako povinny domaci

ukol.

Ptiklad 2 tesi pouze rychlejsi ¢ast tfidy po dobu, kdy pomalejsi dopocitavaji
piiklad 1. Po kontrole prvniho piikladu ihned pokracujeme s piikladem 3.

Vynasob mezi sebou bez pisemného nasobeni.

a) 2,100,1
e) 20,400,03

1=0,21

d) 0,070,4=0,028

') 0,5[0,06=0,03

Pr. 2:

Vyndasob pod sebou.
a) 2,703,8

' a) 2,703,8=10,26

2,7
3,8
216
8

1
1
10,26

' ¢) 4,5832,5=148,85

4,58
32,5

2290
916
- 1374

- 148,850

b) 0,500,9 c) 0,200,4 d) 0,0710,4

) 0,090,06 g) 0,500,06 h) 0,07 1,05
b) 0,500,9=0,45 c) 0,200,4=0,28

e) 20,400,03=0,612 f) 0,0900,06 =0,0054

h) 0,07 0,05 =0,0735

b) 0,0258187 c) 4,58032,5

b) 0,0258[87 = 2,2446
0,0258
(87

1806
2064

2,2446
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Pr.3: Vyndsob pod sebou 6,18[29,7. Bez dalsiho pisemného ndsobeni pak urci souciny:
a) 6182,97 b) 61,800,297 c) 0,0618(2,97 d) 61,8297

6,18
29,7

4326
5562

. 183,546

- Cisla vystupujici v dal§ich sou¢inech se 1iif od &isel v prvnim souinu pouze umisténim

- desetinné ¢arky = vzdy opiSeme cifry piivodniho soucinu a poté rozhodneme o umisténi
+ desetinné Carky.

- a) 61802,97 =1835,46 b) 61,800,297 =18,3546

' ¢) 0,06182,97 =0,183546 d) 61,8297 =18354,6

Pedagogicka poznamka: Zakum, kteif si sté¢zuji, Ze body piikladu nemohou vypocitat,
protoZe obsahuji priliS§ slozité Cisla, fikam, Ze si maji pofddné precist zadani.

PF.4:  Spocti: 5-2,1[3,1-0,1(23+7) =

5-2,1[3,1-0,1(2B3+7) | =5-2,1[3,1-0,103] =5-2,1[3,1-1,3] =5-2,10,8 =3,78 = 1,22

Pedagogicka poznamka: Nasledujici ptiklad délame jako skupinovou praci. Pavodni
pfedpoklad byl, Ze se alespon jedné skupin€ musi za 20 minut podafit dopocitat
oba ukoly. Bohuzel vétSiné se nepodafilo spocitat ani cenu za podlahu, spoluprace
byla naprosto tragicka a zcela neucelnd. Proto piiklad zaddvam v této hodiné,

v nésledujici si rozebereme, jak feSeni probihalo, jak by probihat mohlo a pak
dostanou vSechny skupiny moZznost se s podobnym zaddnim poprat jesté jednou.
V takovém piipad¢ doporucuji piedem upozornit, Ze boj s piikladem jeste
neskon(il a je tfeba se na n€j doma podivat.

Existenci dvefi nijak nepfipomindm, mam nachystané malé papirky, které divam
zastupctim skupin, které si o tidaje feknou.



Pr.S5: Prima tak dlouho hdzela modelinu po sténéch, tak dlouho Skrabala tabule a lino, az
se musela rozhodnout pro zdsadni renovaci své tfidy. Tfida m4 rozméry: délka 8,3 m,
Sitka 6,4 m a vyska 3,8 m. V jedné sténé¢ jsou tii okna o vysce 2,6 m a $ifce 1,7 m,
zabudovana ve vyklenku hlubokém 27 cm, ktery je potfeba krom¢ parapetu také
vybilit. Kolik bude stat vymeéna lina za extrémné odolnou plovouci podlahu v cené

659 K&/m* (proddva se pouze po celych metrech)? Kolik bude stit malovani celé

tfidy dvéma vrstvami Primalexu Plus s vydatnosti 1 kg/12m* ? Nejvyhodn&jsi malé
baleni Primalexu o hmotnosti 7,5 kg stoji 330 K¢.

Pokud najdes v zadani nedostatky, nehlas se, ale vysli jednoho zdstupce z tymu

k uciteli, ktery je s vyslanym zdstupcem potichu vyjasni. Za celou skupinu odevzdej
feSeni na jednom papiie, kde budou ptehledné uvedeny vSechny vypocty (bez
ndsobeni pod sebou) a mezivysledky, které vedou k feSeni, zapsané a popsané tak,
aby bylo mozné sledovat postup vypoctu.

1 'V zadani chybi informace o dvefich. Dvefe maji rozmér: 2,2 x 1,15 m, hloubka vyklenku je
15 cm.

' Vyména lina za plovouci podlahu

Plocha podlahy: S =ab =8,316,4 m? =53,12 m?>.

Plocha vyklenku u dveti: § =ab =1,1500,15 m? =0,1725 m*.

Plocha podlahy celkem: 53,12 +0,1725 m? =53,2925 m?

Cena podlahy: 54659 =35 568 K¢ (platime za celé metry = plochu musime zaokrouhlit
' nahoru).

Vymalovani

. Plocha stropu: S =ab =8,306,4 m? =53,12 m?

Piedni a zadni sténa: S =2[db =2[6,4 3,8 m* = 48,64 m*

Boeni stény: S =2[uh=28,33,8 m* = 63,08 m’.

Plocha stén a stropu celkem: 53,12 +48,64 + 63,08 m? =164,84 m*

Okno

- Jedno okno: § =ab=2,600,7 =4,42 (nemaluje se)

Vyklenek k oknu: S =2[2,60,27+1,7[0,27 m* =1,863 m” =1,86 m* (musi se vymalovat,
- dvakrat bok, jednou vrsek)

= U kazdého okna odpada malovani plochy: 4,42 —1,86 m? =2,56 m>.

Dvete

Plocha dveii: S =ab=2,20,15m* =2,53 m* (nemaluje se)

Vyklenek ke dvefim: § =2[2,2[0,15+1,150,15 m* =0,8325m* =0,83 m’ (musi se
vymalovat, dvakrét bok, jednou vrsek)

= U dveif odpad4 malovani plochy: 2,53-0,83 m’> =1,7 m>.

Celkem plocha na vymalovéni: 164,84 -312,56—1,7 m? =155,46 m?.
Malovani dvéma vrstvami: 255,46 m* =310,92 m’



12m? ... 1kg

31im’ .. 311:12=25,9kg =26 ke

' 7.5ke .. 1 balenf

L 15 kg 2 baleni

26 kg 26:15=2 = musime koupit 22 =4 baleni.
" 1 baleni 330 K¢

- 4 baleni 41330 =1320 K¢

' Materiél na vyménu podlahy bude stat 35 568 K¢, materidl na vymalovani 1 320 K¢.

Pedagogicka poznamka: Nasledujici ptiklad v hodin¢€ nedélame. SlouZi k procvi¢ovanim
tém, ktef{ méli problémy s piikladem 1.

Pr. 6:  Spocitej bez ndsobeni pod sebe.

a) 300,2 b) 0,06L0,07 c) 0,142 d) 0,1300,3
e) 0,0303,2 f) 0,650 g) 42000,0001 h) 0,810,06
- a) 30[0,2=0,6 b) 0,06L0,07 =0,0042 c) 0,1142=4,2
- d) 0,13[0,3=0,039 e) 0,0303,2=0,096 ) 0,630=30,0

g) 42000,0001=0,042 h) 0,810,06 =0,048

Shrnuti: Nasobeni desetinnymi ¢isly mensimi neZ jedna zmensuje.



